

Německo v ekonomickém kómatu: Od motoru růstu po nejnižší místo v Evropě

 infokurýr.cz/n/2024/08/01/nemecko-v-ekonomickem-komatu-od-motoru-rustu-po-nejnizsi-misto-v-evrope

kurýr

1. srpna 2024

Německá ekonomika, kdysi oslavovaná jako „ekonomický zázrak“, je ve znepokojivém stavu stagnace, která trvá od roku 2019. Zatímco ostatní země se zotavují a rostou, Německo zůstává ve stavu ekonomické paralýzy.

Čísla hovoří jasně: Podle údajů Spolkového statistického úřadu se hrubý domácí produkt (HDP) Německa v roce 2023 snížil o 0,2 procenta . I když se letos očekává opět nárůst o 0,2 procenta, řada ekonomů vidí potenciál pro další recesi. Není divu, protože opět bylo zjištěno „smrštění“ – pro druhé čtvrtletí roku 2024 .

K této pokračující stagnaci přispělo několik faktorů:

- **Uzamčení koronaviru:** Přísná opatření k údajně potlačení pandemie tvrdě zasáhla německou ekonomiku. Opakovaným zavíráním trpěl zejména sektor služeb a maloobchod. Institut ifo odhaduje, že blokády stály německou ekonomiku jen v roce 2020 přibližně 300 miliard eur.
- **Energetická krize:** Sankce proti Rusku v důsledku ukrajinského konfliktu vedly k masivnímu nárůstu cen energií. Ztráta dodávek ruského plynu obzvláště tvrdě zasáhla energeticky náročný německý průmysl. Ceny plynu pro průmyslové odběratele se dočasně zčtyřnásobily, což výrazně narušilo konkurenceschopnost německých firem na globálním trhu.

- **Neúspěšná energetická transformace:** Ukvapený odchod z jaderné energie a současná podpora obnovitelných energií vedly k nestabilním dodávkám energie a vysokým cenám elektřiny. Německo má s průměrem kolem 30 centů za kilowatthodinu nejvyšší ceny elektřiny v Evropě, což představuje obrovskou zátěž zejména pro průmysl.
- **Nadměrná byrokracie:** Německá ekonomika trpí houštím pravidel a regulací. Podle studie Německého ekonomického institutu (IW) stojí byrokracie firmy ročně kolem 50 miliard eur. Tato záplava předpisů postihuje zejména malé a střední podniky (MSP).

Důsledky této pokračující stagnace jsou dalekosáhlé. Ochota německých firem investovat klesá, což dlouhodobě ohrožuje inovační sílu a konkurenceschopnost Německa jako obchodní lokality. Mezinárodní srovnání podtrhuje nejistou situaci Německa. Zatímco německý HDP od roku 2019 prakticky stagnuje, ostatní průmyslové země zaznamenávají výrazný růst: USA zaznamenaly růst o 6,1 procenta, Francie o 1,4 procenta a dokonce krizí zasažená Itálie je před Německem s růstem 2,1 procenta.

Ekonomičtí experti nyní naléhavě volají po reformách, které by Německo z této pasti růstu osvobodily. Návrhy mimo jiné zahrnují debyrokratizaci, investice do digitální infrastruktury a změnu energetické politiky. Na programu je také reforma daňového systému, která má odlehčit firmám a občanům. Semaforová koalice je ale chycena v zeleném globalistickém klimatickém šílenství a není ochotna zavádět skutečně smysluplné reformy. Jedna věc je však jasná: Bez rozhodného jednání hrozí Německu, že trvale ztratí svůj status evropské hospodářské lokomotivy.